

CON FIRMEZA Y AUDACIA HACIA LA CONSTITUCION DEL FRENTE NACIONAL REPUBLICANO Y DEMOCRATICO

DOS documentos de importancia política aparecieron en el número anterior de MUNDO OBRERO: uno, el llamamiento de los dirigentes de partidos obreros y destacadas personalidades republicanas, dirigido a los españoles con motivo del 14 de abril, y el otro, la carta firmada por dirigentes republicanos y obreros españoles, que, desde Méjico, se dirigen al Sr. Albornoz, proponiéndole que

tome en sus manos la iniciativa de elaborar rápidamente un programa de acción que pueda servir de base para la formación del Frente Nacional Republicano y Democrático.

En esta coyuntura tan señalada, representantes de partidos obreros y de diversos sectores republicanos, fieles a sus ideas y a su patria, vienen a poner de relieve la firme voluntad democrática de nuestro pueblo y a decir cuál es el camino que conduce a la anhelada reconquista de la República. Frente a la claudicación, a la traición de los ex-socialistas y ex-republicanos que se echan en los brazos de la reacción franquista monárquica y de los imperialistas yanquis, los referidos documentos reiteran la profesión de fe republicana y la inequívoca y firme voluntad de reconstruir la democracia, fe y voluntad que anima a las masas populares españolas.

Además de su importancia política, esos documentos ponen sobre el tapete una cuestión de enorme trascendencia: la de la unidad.

«Españoles! Unidos en la resistencia y en la acción porque la unidad es prenda de victoria...»

«Unidos porque la unidad es una condición imprescindible del triunfo de la causa republicana, del restablecimiento de la democracia, y una garantía para la independencia nacional de España»

dice el manifiesto a los españoles. No cabe la menor duda de que este llamamiento debe encontrar el más amplio y profundo eco. Todo antifranquista honrado y decidido a contribuir a la verdadera liberación de España, sabe que la unidad de republicanos y antifranquistas es necesaria para acelerar la victoria sobre la tiranía franquista.

Precisamente, porque el enemigo conoce eso, dirige de manera preferente sus ataques contra todo lo que representa un progreso práctico de los anhelos unitarios. Por eso Franco señala a sus agentes, como objetivo de primera importancia, la desmoralización y la división del frente republicano. Y es harto evidente que la actividad disgregadora de los capituladores, al sembrar la cizaña de la discordia en el campo de la República, al intentar demoler los avances concretos realizados por la unidad republicana y antifranquista, constituyen otros tantos servicios —no fáciles— a Franco, a los verdugos de nuestra patria.

Los documentos unitarios que comentamos dan una vigorosa respuesta a las maniobras franquistas, a esa nefasta labor de los claudicadores. Los republicanos españoles reafirman en ellos su voluntad de estrechar más y más su unidad.

El párrafo último del manifiesto —el que precede inmediatamente a la lista de firmas prestigiosas que lo suscriben— condensa y certifica esta decisión:

«Al pie de este mensaje van las firmas de hombres de todas las ideas, de todos los partidos, de todas las creencias. Un ideal común nos une, una fe idéntica nos anima, de ese ideal y de esa fe nace en nosotros un propósito unitario que solemnemente os ofrecemos: luchar sin descanso por devolver a España la República, la democracia en la paz y la libertad, al orden».

ambos documentos. Y expresamos nuestra confianza de que tan eficaz y provechosa actividad unitaria se haga pronto más amplia, más intensa y más profunda.

Nuestro Partido, que no cesa de proclamar la necesidad de seguir esa línea de unidad republicana y antifranquista y de lucha decidida, ha reiterado últimamente, su llamamiento a todas las fuerzas sanas del republicanismo. El manifiesto del C.C. del Partido Comunista de España de fecha 11 de marzo, dice, entre otras cosas:

«Para bien de la República y de España hay que terminar con esta situación. Hay que poner fin a las diferencias que separan a los republicanos, hay que encontrar, cueste lo que cueste, el terreno para el entendimiento entre las fuerzas partidarias de la República y de la democracia».

El Partido Comunista reitera delante de todas las fuerzas republicanas su voluntad de luchar junto a ellas por la República y la democracia, por la independencia y soberanía de España.

En efecto. Por ahí se va hacia la libertad y hacia la democracia para nuestro país. Por ahí se va hacia la República.

Los documentos unitarios que comentamos constituyen un buen paso adelante en ese camino. Hay que hacer que les sigan, pronto, muchos otros.

HAY QUE INTENSIFICAR LAS ACTIVIDADES UNITARIAS ENTRE LOS REPUBLICANOS. EN TODO LUGAR, Y DE TODAS FORMAS, DENTRO Y FUERA DE ESPAÑA. SIN TIMIDECES NI REPROCHOS. ES UNA MISION QUE SE IMPONE A TODO ESPANOL AMANTE DE SU PATRIA Y DE LA DEMOCRACIA COMO UN IMPERATIVO PATRIOTICO. COMO UN IMPERATIVO ANTE EL CUAL NO CABEN RETICENCIAS.

Unidad de todos los que quieren una España libre y democrática. Es decir, unidad de partidos y organizaciones que tengan inscripciones dichos postulados en sus banderas; pero unidad también de todos los españoles, que, aunque sin pertenecer a tales partidos u organizaciones, sientan esas mismas inquietudes y quieran luchar contra Franco y por la liberación del pueblo.

El 14 de abril es una jornada que queda inscrita en nuestra historia como jornada de unidad popular por la democracia y el progreso. Los documentos aparecidos estos días, renuevan esa voluntad unitaria. Hagamos todos los esfuerzos por que dicha voluntad se extienda y se traduzca en avances inmediatos e importantes de la unidad hacia la constitución del FRENTE NACIONAL REPUBLICANO Y DEMOCRATICO.

Uno y otro documento son, al mismo tiempo, una respuesta a la política de los círculos imperialistas anglo-norteamericanos, que fomentan la división entre los republicanos españoles, y luego utilizan dichas divisiones para encubrir su conducta abominable contra la democracia española y contra las instituciones de la República.

Si calurosa ha sido y es la acogida de las masas de la emigración a esos documentos, estamos seguros que la que encontrará en el interior de nuestra patria será magnífica, alentadora.

MUNDO OBRERO

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES UNIDOS!

ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEMANARIO.-Número 114.-Precio: 6 frs. ★ 22 de abril de 1948 ★ Redacción y Administración: 15, rue Montmartre, Paris 1.



XVII Aniversario de la República. Presidencia del importante acto organizado por France-Espagne en la Mutualité de Paris. En ella aparecen, de izquierda a derecha, entre otras personalidades, los Sres. Jean Cassou, Giner de los Rios y los camaradas Francisco Antón, Dolores Ibarruri, Juan Comorera, André Marty y Marceline Braun (Véase la reseña de los actos en la pag. 2.)

Emocionante carta de la camarada DOLORES IBARRURI a la Agrupación Guerrillera de Galicia

La camarada Dolores Ibarruri respondiendo a las innumerables pruebas de confianza, de cariño y de simpatía que le vienen demostrando los guerrilleros de la Agrupación de Galicia (de mismo que los de toda España y lo mismo que todos los españoles antifranquistas) les ha dirigido la siguiente carta:

«31 de marzo de 1948.
¡Guerrilleros de Galicia!
¡Camaradas y amigos!
Sobre la mesa en que escribo estas líneas, tengo ante mí, como un fraterno y doloroso mensaje de todos vosotros, héroes que en Galicia lucháis por la libertad de España, la última carta de Segundo Vilaboy, el glorioso guerrillero fernandés caído en la lucha, encerrado en garrote vil por los verdugos franquistas.
Documento sagrado, grito ardiente de fe y de heroísmo, testimonio de abril entereza ante la muerte y de confianza en el futuro libre de Galicia y de España, la carta de Segundo Vilaboy, sencillito militante del Partido Comunista, es el mandato eterno de un héroe del pueblo.
Mandato imprescriptible, mandato de un caído frente al enemigo, y cuyo grito de muerte resuena como una llamada al combate, como una orden permanente de lucha en la Galicia insuñada, en la Galicia campesina y obrera, en la

Galicia pescadora y marinera; orden y mandato que serán cumplidos sin vacilaciones cobardas, por todos los que sienten palpitar un corazón de hombre libre en un pecho de patriota.
Precedido a Segundo Vilaboy en el camino de la gloria y del honor, de la lucha y del sacrificio, cayó nuestro entrañable Manuel Ponte, jefe guerrillero de nombre y espíritu heroicos, como antes cayeron Cristino García y tantos otros, camaradas inolvidables, hombres atormentados por sed de justicia y de libertad y cuyo valor y limpia historia cantan ya las estrofas rebeldes de los poetas del pueblo.
¡Galicia generosa paga valioso tributo de sangre y de vidas de sus mejores hijos a la santa causa de la libertad de España!...
Hay que apricar el corazón con fuerza para no dejar escapar el grito que grita en nosotros con tra vedadora. Hay que guardar este dolor que quema, para hacer de él fermento de odio sagrado hacia el maldito tirano que ensangrienta

nuestra patria, y levadura de ambición de justicia que levante las masas torturadas en un ímpetu arrollador contra el franquismo...
No, no nos dejaremos abatir por el dolor, que como dice el poeta guerrillero,
La muerte heroica y marcial del que ha muerto en la porfía, no mencece una elegía, sino una marcha triunfal...
¡Que el espíritu de los hermandinos y de María Pita renaciendo en las gestas de las guerrillas gallegas, en el coraje, en la audacia y en el valor de los guerrilleros, de los héroes y de los mártires como Manuel Ponte y Vilaboy, como Botana y Villaverde, como Anselmo Ribas, Esteban Camiño y Yoyo, camaradas en la vida y en la muerte, inflama con llamaradas de orgullo las mañanas aurorales de la Galicia combatiente, de la Galicia donde se forjan las armas de la libertad del pueblo, de la libertad de España!
¡Guerrilleros de Galicia! Vuestros votos de esperanza vibran en la oquedad sepulcral de España franquista, como una alborada de triunfo y de victoria, de gloria y de resurrección de la España democrática! Vuestros pasos firmes y seguros por carballeiras y pinieiras, por ciudades y aldeas, carreiros y corredoiras, van marcando el camino de la liberación, mientras vuestra sangre vertida por mil heridas, fecunda la sementera de una nova Galicia, de unha nova España!
¡Madres gallegas!... No lloréis a vuestros hijos caídos en la lucha gloriosa. Ellos viven en el corazón de España; ellos han de vivir cuanto viva la memoria de las gentes, porque su recuerdo y su heroísmo, enraizados en la hondura del amor y del agradecimiento, fundidos en la esencia misma del pueblo, éste los hace pervivir eternamente dignificados y engrandecidos a través de los tiempos y de las generaciones».

¡Tened confianza!
¡Creed en Galicia! ¡Creed en España, que es creer en su pueblo heroico, que es creer en vuestras propias fuerzas, que es creer en vuestros hijos!
Estad seguras de que la sangre y el sacrificio de todos los nuestros no serán vanos, no serán estériles.
Ellos volverán a vosotros, a vuestros lares y a vuestro cariño, no en las noches temerosas de la Santa Compañía de la conseja popular sino al alba de la resurrección, cuando las campanas de España repicando a gloria anuncien al mundo que el pueblo es libre, que la tiranía franquista ha sido destruida.
Y estarán en presencia invisible, consolándonos en nuestro duelo y en vuestro dolor, en vuestra soledad y en vuestra amargura. Estarán en la devoción y en el cariño filial y fraternal hacia vosotros ¡madres y mujeres de héroes! de todos nuestros hombres, de todo nuestro pueblo.
¡Guerrilleros de Galicia! ¡Guerrilleros de España!
¡Por nuestros muertos y por la causa que ellos defendieron con su sangre y con su vida, adelante en la lucha contra Franco y su régimen!
Por encima de las cobardías, de la pasividad y del entreguismo, camaradas y amigos, adelante, hacia la victoria de la República y de la democracia, que será la victoria del pueblo, que será la victoria de España, liberada de la opresión y de la tiranía fascistas!
Os saluda entrañablemente,
Pastoriana»

Frente a la intervención descarada del imperialismo yanqui, a la presión amenazadora del Papa y altos Jerarcas de la Iglesia católica, frente a la coacción del COMISCO, que organizó la escisión del Partido Socialista, EL FRENTE DEMOCRATICO POPULAR ITALIANO ha conseguido una gran votación manteniendo y mejorando sus posiciones en muchas provincias

Acaban de celebrarse las elecciones en Italia. La primera comprobación que salta a la vista es que el Frente Democrático Popular ha conseguido una gran votación. Millones de italianos y de italianas, las fuerzas más activas, más sanas y decisivas de Italia, han dado sus votos al Frente Democrático, que no sólo mantiene la votación alcanzada en junio de 1946 por los Partidos Socialistas (no obstante la escisión de Saragat y Lombardo) y Comunista, sino que en muchos lugares la han mejorado.

A la hora de cerrar nuestra edición, según datos de agencia, los votos del Frente Democrático son:

Para la Cámara.....	3.025.990
Para el Senado.....	6.955.220

Las elecciones han tenido lugar en condiciones tales que se destaca fuertemente el arrigo del Frente Democrático en las masas, su solidez política a pesar de que tuviera que enfrentarse no sólo con la reacción interior, sino principalmente contra enormes fuerzas internacionales.

NI en los tiempos de la dictadura fascista se realizó una campaña semejante de injurias, de calumnias como la que llevó a cabo la reacción contra las fuerzas y dirigentes del Frente, campaña realizada con los medios más modernos y poderosos de propaganda del capitalismo norteamericano. Pero a pesar de ello, para escuchar a Togliatti, la víspera de la elección se reunieron en Roma más de 250.000 ciudadanos italianos.

Jamás, como en estas elecciones el Papa y las altas jerarquías de la Iglesia tomaron una parte directa y provocadora en una campaña electoral, amenazando a los católicos, con el infierno, con el miedo. Y a pesar de estas amenazas de la Iglesia millones de católicos italianos han votado por el Frente.

Se ha hecho esfuerzos enormes para dividir el Frente Democrático. La di-

«El Comité Central llama a todos los franceses y francesas a la defensa de los refugiados españoles, muchos de los cuales han estado a nuestro lado en la lucha contra el invasor hitleriano. Les llamamos a estrechar los lazos de amistad entre los pueblos español y francés en interés de la paz y de la independencia de ambas naciones».

En respuesta a este saludo, el C.C. del P.C. de España ha dirigido la siguiente carta:

«Al Comité Central del Partido Comunista Francés, París.
Queridos camaradas,
Con gran satisfacción hemos tenido conocimiento de

la resolución votada en la última reunión plenaria de vuestro Comité Central.
Os agradecemos muy vivamente esta resolución, de tan alto valor que, sobre todo en las presentes circunstancias, tiene una profunda significación y representa una ayuda considerable a nuestro Partido y a nuestro pueblo en su lucha liberadora.
Podéis estar seguros de que todos nuestros camaradas, así como todos los democratas españoles, sabrán apreciar como se merece, esta manifestación de solidaridad activa y fraternal, que servirá aún más para estrechar los lazos de amistad inderestructibles entre nuestros dos partidos y nuestros dos pueblos, en interés de la paz y de la independencia de los pueblos.
Recibid nuestros fraternales saludos comunistas.
Por el COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.
El Buró Político»



Las camaradas Marty, Duclos y Thorez, en Gennevilliers.

RESPUESTA DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA AL SALUDO DEL C. C. DEL PARTIDO COMUNISTA FRANCÉS

En la reunión del C.C. del Partido Comunista Francés, celebrada en Gennevilliers el 15 de abril, se acordó dirigir un saludo al C.C. del Partido Comunista de España.

En dicho saludo, entre otras cosas, se dice:

«El Comité Central llama a todos los franceses y francesas a la defensa de los refugiados españoles, muchos de los cuales han estado a nuestro lado en la lucha contra el invasor hitleriano. Les llamamos a estrechar los lazos de amistad entre los pueblos español y francés en interés de la paz y de la independencia de ambas naciones».

En respuesta a este saludo, el C.C. del P.C. de España ha dirigido la siguiente carta:

«Al Comité Central del Partido Comunista Francés, París.
Queridos camaradas,
Con gran satisfacción hemos tenido conocimiento de

la resolución votada en la última reunión plenaria de vuestro Comité Central.
Os agradecemos muy vivamente esta resolución, de tan alto valor que, sobre todo en las presentes circunstancias, tiene una profunda significación y representa una ayuda considerable a nuestro Partido y a nuestro pueblo en su lucha liberadora.
Podéis estar seguros de que todos nuestros camaradas, así como todos los democratas españoles, sabrán apreciar como se merece, esta manifestación de solidaridad activa y fraternal, que servirá aún más para estrechar los lazos de amistad inderestructibles entre nuestros dos partidos y nuestros dos pueblos, en interés de la paz y de la independencia de los pueblos.
Recibid nuestros fraternales saludos comunistas.
Por el COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.
El Buró Político»

CONDENADOS a MUERTE por Franco

¡ACCION intensa y rápida para SALVARLES!

Han sido condenados a muerte en «procesos» recientemente desatrollados en la España franquista:

- Cosme González Fernández;
- Alejandro López Rodoque;
- Carlos Tercerías Arias;
- Enrique García Trigueros;
- Hilario Ariza;
- Florencio Ocelio;
- Numén Mestres;
- Wilson Batlle;
- Carlos Martínez.

Por otra parte se anuncia que en el más reciente «proceso» de Barcelona el fiscal franquista pide la pena de muerte para doce de los encartados. Entre ellos se encuentran:

- Angel Carrero;
- Pedro Valverde;
- Joaquín Puig Pidemunt;
- Esteve Arías, y otros.

Sobre todos estos antifranquistas pende una gravísima e inminente amenaza. Franco acecha la ocasión para consumir esa amenaza. Es preciso, no solo estar vigilantes, sino actuar enérgicamente para impedirlo. Es necesario hacer todo lo que esté en nuestro poder para elevar una barrera infranqueable frente a esos crímenes y a todos los que el franquismo proyecta.

Llamamos a la solidaridad de los democratas del mundo. Es posible y es necesario cortar la ola de sangre en la que Franco quiere ahogar a nuestro pueblo.
Juntos los esfuerzos de los millones de hombres que en el mundo hierven de indignación ante la prolongación del terrorismo franquista. Actuemos intensa y rápidamente, por todos los medios a nuestro alcance, para detener la mano del insaciable verdugo de España.

Más castigos y defenciones en la GUARDIA CIVIL

Hemos dado a conocer en números anteriores de MUNDO OBRERO algunos de los numerosos síntomas reveladores de la creciente demoralización que cunde en las filas de las fuerzas represivas franquistas. Siguen produciéndose casos semejantes, —procesos contra números y clases de la Guardia Civil, expulsiones del Cuerpo y otras sanciones,— que ponen de manifiesto la generalización progresiva de los casos de negligencia en los servicios de persecución contra los guerrilleros.

He aquí algunos hechos que se han producido últimamente y que vienen a corroborar cuanto hemos dicho a este respecto:

En la provincia de Badajoz, en el término de...
(Pasa a la 3.ª pag.)

EN LA PAG. 3 Informaciones sobre la lucha en España y sobre el terror franquista.

¡Trabajemos por la unidad de acción entre socialistas y comunistas!

Los acuerdos del III Congreso prietista no representan el sentir de la masa del P.S.O.E.

Las resoluciones tomadas por el III Congreso del grupo prietista no representan, en modo alguno, el sentir de las masas socialistas...

El desarrollo de ese Congreso, las intervenciones de varios delegados y, sobre todo, las del propio Prieto...

Desde la celebración de la Asamblea de delegados de julio, preludio de este Congreso...

Desde entonces ese estado de ánimo no ha dejado de progresar obligando a Prieto a reconocer en su discurso la existencia de...

Por la ampliación del Gobierno de la República

importante resolución política de las Sociedades Gallegas de la Argentina

Recientemente se ha celebrado en Buenos Aires la asamblea anual de la Federación de Sociedades Gallegas...

En esta importante reunión han sido aprobadas varias resoluciones, y en primer lugar la moción política que reproducimos a continuación...

La moción política, aprobada por la asamblea de la Federación de Sociedades Gallegas, fue presentada por la delegación de la Sociedad de Covelo...

Consecuente con su trayectoria de defensa de la legitimidad republicana, representada por el gobierno de la República en el exilio...

La asamblea comprueba la existencia de un poderoso movimiento de resistencia en el interior de España y de Galicia...

La asamblea expresa su convicción de que las libertades autonómicas de Galicia, sólo serán posibles si se restablece la República democrática en España...

Se aprobó la inclusión en esta ponencia del siguiente párrafo, presentado por el delegado de la Estrada:

«Teniendo en cuenta la sujeción con que vienen trabajando los campesinos, organizando homenajes, exposiciones, actos llamados culturales y artísticos, etc., con el premeditado propósito de penetrar en las organizaciones de matiz inconfundiblemente republicano...

un recelo, una desconfianza acerca de que nosotros (el Trión y Compañía) podamos comprometer el prestigio y el futuro del Partido.

En la preparación del Congreso y en su desarrollo los prietistas han hecho los máximos esfuerzos para reducir y acallar la voz del descontento...

Muchos socialistas se dan cuenta que el camino que sigue el grupo prietista, según la propia expresión dada en el Congreso...

Cada vez está más claro para muchos militantes del P.S.O.E. que el camino de los Prieto y los Trifón es el camino del sometimiento vergonzoso al imperialismo...

Las resoluciones del III Congreso no pueden sino ahondar la desconfianza y hacer más agudo el descontento. ¿Qué socialista honrado puede aceptar el contubernio con los reaccionarios...

Estamos seguros de que los socialistas que en las fábricas de España, en las guerrillas o en las cárceles, trabajan y luchan para derrocar el franquismo...

En la emigración, tenemos ya muchas pruebas de que numerosos socialistas no marcharán por ese camino, de que se experimenta una reacción saludable...

Así debe ser. Que el descontento de los socialistas hacia la política prietista no se reduzca a una simple manifestación negativa.

Los camaradas del P.S.O.E. deben reaccionar contra ella positivamente, dándose cuenta de que frente al callejón sin salida del entreguismo...

Nuestros camaradas deben intensificar, en esa dirección, su ligazón con los socialistas teniendo siempre presente lo que «Pasionario» nos aconsejaba en diciembre:

Hay que convencerles, hay que ayudarles corralmente a encontrar el camino del acercamiento al Partido para la lucha por la recuperación de la República...

España necesita de la unidad entre socialistas y comunistas para sacudirse los hierros de la tiranía, por eso el principal objetivo de quienes pretenden reaccionar es intentar una separación hostil y fratricida...

Para bien de la República y del pueblo, socialistas y comunistas hemos de marchar, estrechamente unidos, como uno de los pilares fundamentales de la unidad antifranquista...

Centro cultural Francia-España

El jueves 20 de abril a las 18.15, en el anfiteatro Turgot de la Sorbonne Gran conferencia sobre el tema: «LA POESÍA POPULAR ESPAÑOLA Y FEDERICO GARCÍA LORCA»...

SE AGRAVA LA SITUACION DE LOS ANTIFRANQUISTAS DE TANGER ¡Hay que salvarles!

La amenaza contra los antifranquistas perseguidos en Tanger se agudiza. Nos llega la noticia de que la Comisión de control internacional, cediendo a las presiones de los franquistas...

Ya se sabe lo que esta medida supone. Si no se obtiene rápidamente para ellos el visado de entrada en Marruecos...

Si urgente era ya la movilización para defenderles, ahora lo es mucho más. La decisión está tomada en firme por las autoridades de la zona. Y se puede temer que dispongan su pueja en prácticas de un momento a otro.

CRONICA QUINCENAL ACTIVIDAD DE LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES EN MEJICO

Alianza Nacional Galega y representantes gallegos de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Partido Galleguista, Comunista y Socialista, visitaron al Sr. Albornoz...

El «Patronato de Ayuda a la Agrupación Guerrillera de Levante y a la Resistencia Antifranquista» creado por el F.O.A.R.E. ha recaudado hasta este momento la cantidad de 12.973,50 dólares.

Una delegación fraternal del grupo local de la U.G.T. compuesta por Hilario Galoto, Saturnino Jimeno, Francisco Labarga, Gines de Haro y L. Miguel...

Los artículos publicados por el Sr. Negrin, en el «New York Herald Tribune», propugnando la inclusión de la España franquista en el plan Marshall...

LA CONMEMORACION DEL 14 DE ABRIL

Una recepción importante acto en la Presidencia del Consejo de France-Espagne en Paris

El día 14 de abril tuvo lugar en los salones de la Presidencia del Consejo de Ministros de la República española, una recepción para conmemorar el XVII aniversario de la proclamación de la República.

Estuvieron presentes en ella: El Presidente de la República D. Diego Martínez Barrio y el Presidente del Gobierno republicano español, don Alvaro de Albornoz...

En la recepción se señaló la presencia de las siguientes representaciones diplomáticas: el encargado de Negocios de Albania; Secretario de la legación de Rumania; conde Karoli, embajador de Hungría...

Respondiendo al llamamiento de la Asociación Franco-España, numerosos emigrados y amigos franceses de España republicana han conmemorado el jueves 15 de abril...

Rodeando a M. Alain Le Leap, secretario general de la C.G.T. que presidió el acto, se encontraban la camarada Dolores Ibaruri...

Alain Le Leap, Mme Madeleine Braun y M. Jean Cassou, aplaudidos calorosamente, exaltaron la solidaridad del pueblo francés para con el pueblo español en lucha.

Numerosas delegaciones aportaron el saludo de sus organizaciones y fábricas a la República Española.

El Secretario general del Socorro Popular anunció una primera entrega de 20.000 francos a Solidaridad española, destinada a ayudar a las víctimas del terror franquista.

Tanto en Francia como en diversos otros países se ha conmemorado el aniversario de la República española con importantes actos políticos.

LOS SOCIALISTAS DEL CIRCULO «JAIME VERA» CONDENAN LA ACTITUD DEL SR. NEGRIN Y PIDEN SANCIONES CONTRA EL

Los artículos publicados por el Sr. Negrin, en el «New York Herald Tribune», propugnando la inclusión de la España franquista en el plan Marshall...

Los socialistas que siguen a Negrin, en el «New York Herald Tribune», propugnando la inclusión de la España franquista en el plan Marshall...

organizaciones antifranquistas no pueden hacer lo mismo; tienen que salvarse y se salvarán a los comunistas...

PROBLEMAS DE EDUCACION POLITICA

EL MANIFIESTO COMUNISTA EN ESPAÑA LOS FALSIFICADORES DEL MARXISMO Y EL PARTIDO INDEPENDIENTE DE LA CLASE OBRERA

Los socialistas de derecha llegan, en su desvergonzado afán de deformar y mixtificar la doctrina de Marx, a cambiar burdamente la letra y el espíritu en las obras marxistas.

El papel del partido de la clase obrera, por el carácter de fuerza para adueñarse del poder, es colaborar con la burguesía aún a costa de graves desgastes.

La II Internacional y las enseñanzas que la Revolución soviética aportaba al proletariado de todo el mundo, eran premisas fundamentales para la creación de partidos independientes de la clase obrera.

En el año 1946, el grupo prietista ha redactado en Toulouse una traducción del Manifiesto Comunista que data del año 1906.

Colabora con la reacción española, con Franco o sin él, pero con el franquismo, y servir únicamente desde allí a los amos extranjeros.

Respondiendo a esa necesidad histórica y a esas características fue creado el Partido Comunista de España.

«La Comuna ha demostrado que «la clase obrera no puede simplemente tomar posesión de la máquina estatal existente y ponerla en marcha para sus propios fines» (1)

Cuando, en el transcurso de la primera guerra mundial, se crearon en muchos países de Europa las condiciones que hacían posible conducir a la clase obrera a la conquista del poder...

Nuestro partido es, así, fiel a los principios del Manifiesto Comunista, que enseña a la clase obrera a unirse a otros partidos y a otras capas para avanzar por el camino del desarrollo social...

quiere significar con esto la necesidad en que la clase obrera se encuentra de no limitarse a hacer pasar de las manos de la burguesía a las suyas el aparato del Estado...

Así se hundió la II Internacional, abocada, por la incapacidad y la traición de sus jefes, a la más ignominiosa de las bancarrotas.

Por eso, en el actual momento político, mientras los jefes socialistas de derecha, falsificadores y enemigos del marxismo, trabajan por hacer capitular a nuestro pueblo ante la reacción franquista...

«La Comuna sobre todo ha demostrado plenamente que «la clase obrera no se encuentra aún capacitada para apoderarse del mecanismo político existente y utilizarlo en su propio servicio».

Un nuevo partido, un partido combativo, un partido revolucionario, lo bastante intrépido para conducir a los proletarios a la lucha por el poder...

no será la República domesticada que Indalecio Prieto especialmente impuso en 1931, incluso frente a la voluntad de algunos republicanos, sino la República que nuestro pueblo quiere.

Los fines de tan tremenda falsificación saltan a la vista. Se trata ni más ni menos que de justificar su línea de que la clase obrera debe ir a renunciar de la burguesía apoyándose en la pretendida falta de capacitación de la clase obrera para dirigir el Estado.

La agudización adquirida por la lucha revolucionaria en aquella época, la bancarrota de

El último párrafo entrecerrado es la referida cita del llamamiento de la Internacional.

Importante donativo a Mundo Obrero

Hemos recibido de un camarada francés la cantidad de 5.000 francos para ayuda a nuestro periódico.

Un gran festival en la

SALA PLEYEL DE PARIS

Nos comunican que con motivo del 17 aniversario de la proclamación de la República española tendrá lugar el sábado 24 de abril a las 20.30 en la sala Pleyel, 25, faubourg Saint-Honoré (metro: Ternes) un GRAN FESTIVAL en el curso del cual además de actuar varios artistas españoles será proyectado el film soviético «EN NOMBRE DE LA VIDA».

LA REGLAMENTACION de los trabajadores del mar

Demagogia falangista y desenfrenada explotación

La demagogia es una de las armas propagandísticas del falangismo... Los decretos sobre «Legislación del Trabajo»...

Los campesinos se unen y luchan por el agua para sus tierras SANGRIENTA REPRESION CIVILERA

Días pasados se ha registrado, esta vez en la Isla de Gomera, provincia de Tenerife... Sin duda consideraban esos jefes...

Más castigos y detenciones en la Guardia Civil

El mino de Burguillos del Cerro, fué detenido hace unos días el Brigada de la Guardia Civil Luis Gabaldón...

El terror franquista

La represión contra los comunistas de Huelva... La policía franquista y la Guardia Civil han llevado a cabo en estas últimas semanas una brutal represión...

Recrudescimiento de la persecución contra el Partido Comunista de España y nuevas amenazas de intensificación del terror franquista

De nuevo se agudiza en España la ferocidad persecutoria del franquismo contra nuestro pueblo... Y la lista, la trágica lista sigue sin interrumpirse...

Un periodista extranjero anuncia más violentas represiones franquistas

Puede bien, pese a tal cúmulo de desmanes, el régimen sentir la necesidad de recurrir a la persecución...

LA LUCHA GUERRILLERA

Juicio sumarísimo contra un confidente... Descarrilamiento en la línea Ferrol-Betanzos... No hace mucho se ha producido, en la línea férrea que va del Ferrol a Betanzos...

Más detenciones en El Carpio

En el curso de las mismas operaciones represivas adelantadas por la Guardia Civil en numerosos pueblos de la provincia de Córdoba...

Consejo de guerra en Madrid Tres comunistas condenados a altas penas

La agencia «Associated Press» comunica que el día 18 de marzo ha tenido lugar en Madrid un Consejo de guerra...

ASTURIAS ¡Ojo con las contra-partidas!

Una contra-partida que se sabe integrada por policías procedentes de Madrid y por algunos guardias civiles voluntarios...

El protocolo Franco-Perón (II) NO SOLUCIONARA LOS PROBLEMAS que tiene planteados la España de Franco

El nuevo convenio no aporta ninguna ayuda suplementaria a la economía franquista... El protocolo implica pues, inevitablemente, el sacrificio del transporte nacional...

El Partido Comunista, objetivo n.º 1 de los verdugos franquistas

Lo que resulta con más fuerza cuando se examina las características de la oleada de terror franquista es el hecho de que las furias del régimen se centran muy visiblemente contra nuestro Partido...

UN PLAN AMERICANO de sabotaje y espionaje

En el número del día 10 de abril de "Través" ha aparecido la siguiente información que, por su interés político, reproducimos: «La revista americana «United States News and World Reports» acaba de publicar un gran artículo titulado «La táctica clandestina en la guerra fría», consagrado a la actividad de zapa de los agentes americanos en los países de la nueva democracia. Estudia diferentes variantes de la «operación X» cuya idea fue lanzada el 24 de marzo en el Senado norteamericano por el senador Bridges. «Esta operación exige fondos secretos. Es muy posible que el congreso conceda créditos para la ejecución de dicho plan... Se habla de una cantidad inicial de 30 millones de dólares. Según la revista, en Washington se encuentran dos tendencias sobre este punto. La primera prevé la aplicación de la táctica durante la guerra por el Servicio de Información Americano. «Esta escuela preconiza los métodos de fuerza, llegando hasta los crímenes en caso de necesidad, para mantener en estado de disturbios la parte del mundo perteneciente a Rusia. Mantiene la opinión de subvencionar los movimientos clandestinos en los Estados amigos de Rusia. La otra escuela estima que son necesarias operaciones preliminares en Europa occidental.» Respecto a la Europa occidental, la revista recoge del plan la necesidad de una ayuda financiera a los socialistas de derechas. En la Europa occidental los agentes americanos tienen como tarea esencial el espionaje. «La mayoría de las personas oficiales están mucho más interesadas en recibir informaciones serias sobre Rusia y los países que la rodean que en suscitar levantamientos de corta duración o en asesinar a los líderes comunistas que pueden ser reemplazados rápidamente. Se trata, pues, de tender sobre Europa occidental una red compuesta de anticomunistas, que pueden muy bien no ser gentes combativas. Se podría utilizar, más bien, a personas bien informadas para mantener una corriente constante de informaciones. La estrategia de los Estados Unidos, según la «operación X» consiste en asegurar a los anticomunistas de Europa un órgano de coordinación que les es necesario para continuar la resistencia.» Según el autor del artículo, los partidarios de este plan prevén la organización de destacamentos armados «abajo manda americano. El asesinato de comunistas destacados será alentado por todos los medios. Los agentes americanos paracaidistas coordinarán la actividad anticomunista. Se ve llegar a Washington, en espera de misiones, voluntarios, entre los cuales se encuentran numerosos veteranos de las operaciones clandestinas en la segunda guerra mundial.» El artículo indica en conclusión

Discurso de STALIN con motivo de la firma del tratado entre la Unión Soviética y la República Finlandesa

El generalísimo Stalin, en el almuerzo dado en Moscú en honor de la delegación gubernamental finlandesa, el día 7 de abril, pronunció el siguiente discurso: «Quisiera decir unas palabras sobre el significado del tratado de amistad y ayuda mutua firmado ayer entre la Unión Soviética y Finlandia. Este tratado marca un viraje en las relaciones entre nuestros países. Es sabido que durante 150 años, en las relaciones entre Rusia y Finlandia existió una mutua desconfianza; los finlandeses desconfiaban de los rusos y los rusos desconfiaban de los finlandeses. Por la parte soviética se intentó en el pasado desvanecer la desconfianza existente entre rusos y finlandeses. Fue cuando Lenin, en 1917, proclamó la independencia de Finlandia. Fue un acto históricamente destacado, pero por desgracia, con él no se desvaneció la desconfianza que siguió subsistiendo. Como resultado de ello, entre nosotros hubo dos guerras. Quisiera que, del largo período de desconfianza mutua, en el curso del cual hemos combatido dos veces uno contra otros, pasáramos a un nuevo período en nuestras relaciones, al período de confianza mutua. Es preciso que el tratado que hemos concluido desvanezca esta desconfianza y sea una nueva base para las relaciones entre nuestros pueblos y que signifique un viraje hacia la confianza y la amistad en las relaciones entre los dos países. Es necesario que esto sea bien comprendido, no solo por los aquí presentes, sino también por quienes se encuentran fuera de esta sala, tanto en Finlandia como en la Unión Soviética. No hay que pensar que la desconfianza entre los pueblos puede liquidarse en el acto; esto no se logra rápidamente. Durante largo tiempo sobreviven reminiscencias de la desconfianza entre los países, por cuya liquidación es necesario trabajar y luchar mucho a fin de crear una

COMO MEJORAN les CONDICIONES DE VIDA del pueblo en las nuevas democracias

En los países de nueva democracia por primera vez en su historia, después de su liberación por el Ejército Rojo, los obreros, los campesinos y los trabajadores en general participan en el gobierno, dirigen los destinos de su país, pueden sentirse ciudadanos de su patria. En Polonia, Bulgaria, Rumania, Hungría, Yugoslavia, Checoslovaquia, ha desaparecido el régimen de los grandes terratenientes y capitalistas, se han nacionalizado las fábricas y los Bancos, liberándose esos pueblos de la barrera que para su progreso oponían los explotadores nacionales y los monopolistas extranjeros. Los resultados no pueden ser más elocuentes. Su vida prospera sin las ligaduras del imperialismo anglo-sajón. Su reconstrucción de los estragos de la guerra avanza y algunos han superado en ella a los países de occidente que se están sometiendo a la esclavitud del dólar. En Polonia el gobierno decide suprimir desde el 1 de abril toda clase de racionamiento de artículos de primera necesidad y gran consumo como son el azúcar, las patatas, los tejidos, etc. Y una continua elevación del nivel de vida de la población es la consecuencia de una baja sensible en los precios, del 30 al 50 por ciento en la ropa, del 15 por ciento en los calzados, del 20 por ciento en la maquinaria agrícola, etc. También el 1 de abril, Rumania declara libre la venta de los cereales y de la carne. Y los precios bajan tam-

MEDIDAS DE PAZ del Gobierno de Yugoslavia

El gobierno de la República Popular de Yugoslavia ha decidido disminuir el tiempo de servicio en filas de los soldados de su Ejército, reduciendo el servicio de tres años a dos. He aquí una prueba más de la voluntad de paz que anima a los gobiernos de los países de nueva democracia, frente a todas las provocaciones de los círculos dirigentes imperialistas de Estados Unidos y de Gran Bretaña.

LOS SUCESOS DE COLOMBIA han sido provocados por las fuerzas reaccionarias

La familia del líder político del Partido Liberal, asesinado el 9 de abril, señor Jorge Eliecer Gaitán, ha acusado que los asesinos de Gaitán pertenecen al Partido Conservador, y que quienes les han inspirado forman parte del gobierno de Ospina Pérez. Esta denuncia ha producido fuerte impresión en Colombia y en todos los países de América Latina, porque viene a poner al desnudo las montañas del gobierno colombiano sobre el origen de los sucesos, y viene al mismo tiempo a desmentar las falsedades vertidas por Mr Marshall cuando en recientes declaraciones a la Prensa afirmaba que los sucesos de Colombia, eran parte de una conjura comunista, tendiente a hacer fracasar la Conferencia Panamericana que se celebra en Colombia.

Para nosotros fué claro desde el primer momento que las fuerzas populares habían respondido encolerizadas a la reacción que desde el poder había desatado una ola de represión y terror, como lo prueban los más recientes hechos, uno de ellos el de la Plaza Bolívar, de Bogotá, donde la fuerza pública disparó sobre una masa de ciudadanos hirviendo gravemente a trece de ellos y custodiando a centenares, y más recientemente aún, el hecho sucedido en la Plaza Perera de Bogotá, donde por orden del gobierno fueron asesinados cuatro ciudadanos y heridos muchos de ellos. La protesta popular contra estas matanzas se venía dejando sentir en toda Colombia desde hace semanas.

Pero además, en Colombia, el gobierno de Ospina Pérez es un servidor dócil de los intereses de los imperialistas norteamericanos. Una prueba clara de ello se vió en la represión salvaje llevada a cabo contra los obreros que trabajaban en la Tropical Oil Company, cuando, para mejorar en algo sus condiciones de vida, se habían declarado en huelga exigiendo aumento de salarios. La represión llevó a cabo por el gobierno de Ospina Pérez contra los obreros que trabajan en esta Compañía, puso al descubierto ante los ojos de todo el pueblo cómo el gobierno actuaba al servicio de los intereses de los imperialistas contra los propios intereses de los hijos de Colombia, de los trabajadores colombianos.

Con la denuncia hecha por la familia de Gaitán, Mr Marshall ha sido puesto al descubierto como un vulgar traidor, que no tiene reparo en mentir de la forma más descarada con tal de servir los intereses de los imperialistas norteamericanos. Para el pueblo de Colombia, para los pueblos de América Latina, por mucho que Marshall y quienes le hacen coro intenten encubrir y falsear la verdad, es muy claro que sus enemigos son los imperialistas norteamericanos y la reacción de sus países al servicio de dichos imperialistas. Y que apoyándose en el malestar profundo de las masas, provocan en ocasiones la cólera popular para después tener motivos a su alcance a fin de justificar represiones violentas contra las libertades democráticas y los derechos y las condiciones de vida de las masas trabajadoras y populares.

Los abogados del fascismo

Como se sabe, la actividad de la sociedad de ayuda a las víctimas de Franco y del fascismo ha sido declarada subversiva en los Estados Unidos. Pero las autoridades norteamericanas no tienen nada que objetar contra la ayuda a los... verdugos fascistas. Un telegrama de la agencia D.E.N.A. de Bad-Naheim da un nuevo ejemplo de esto. El gerente de la asociación de víctimas del fascismo en Marburg, Paul Bonké, ha confirmado a un representante de dicha agencia que se recoge dinero a beneficio de los antiguos generales hitlerianos en la zona de ocupación americana en Alemania. «Los donativos son aceptados en el Banco Popular de Marburg, en la cuenta corriente del abogado doctor Lutz Hebel.» Hebel mismo confiesa claramente haber abierto esta cuenta corriente a petición del ex-general de infantería Kurt Brenneck.

El abogado Hebel sabe perfectamente que tiene protectores poderosos en la

300.000 personas se reunieron en la Plaza del Duomo en Milán a la llamada del Frente Democrático Popular.

El Frente Democrático Popular italiano ha conseguido una gran votación

(Viene de la 1ª p.) recesión del Partido laborista inglés en Milán a Roma a su secretario Morgan Phillips; jefes «socialistas» reaccionarios de otros países fueron a coaccionar a los socialistas italianos para que rompieran su unidad con los comunistas. Y no obstante, pese a estas coacciones y chantajes, durante la campaña electoral se ha afirmado y fortalecido la unidad entre comunistas y socialistas.

De Washington, Nueva York y Londres llegaban a diario amenazas de hambre, e incluso de intervención militar. Y esto no eran palabras solamente porque los barcos de la Marina de guerra americana estaban anclados en puertos italianos y en puertos próximos a Italia. Pero millones de italianos sin atomotrizarse, han votado por el Frente, porque ven en él la garantía para conseguir el pan, la paz y la independencia de Italia.

De Gaspéri y Scelba declaraban que estaban dispuestos a ganar costase lo que costase, porque así se lo habían ordenado sus amos y porque estaban seguros de que «sus» elecciones serían legalizadas por la Casa Blanca y santificadas por el Vaticano.

En este panorama político se destaca el repugnante papel de los traidores al socialismo: del «socialista» Saragat. No podían dejar de cumplir en Italia esos «socialistas» con su repugnante misión de ayudar al triunfo de la reacción. Si no han conseguido perjudicar más a la democracia italiana no ha sido por falta

La lucha victoriosa de los demócratas chinos

El Ejército Popular de Liberación chino continúa infligiendo serias derrotas a las fuerzas reaccionarias. Las últimas noticias, procedentes de la China liberada, informan que durante los últimos días de marzo fueron liberadas 17 grandes ciudades en las provincias de Chahar y Chansi, como asimismo extensas zonas a lo largo del Río Sankang, al norte del Yeaman, y al sur de la Gran Muralla.

Las victorias de las fuerzas populares de liberación durante todo el mes de marzo ofrecen un balance impresionante. En efecto, las fuerzas democráticas liberaron en ese mes 46 ciudades, entre ellas la importante ciudad minera de Enechin, con 180.000 habitantes, situada al este de Jehol, en Manchuria, y el importante puerto de Veiv-Hai-Wei en la península de Chantung. Durante estas batallas fueron puestos fuera de combate 143.000 soldados y oficiales del ejército del Kuomintang.

El llamamiento termina con las siguientes palabras: «Los obreros deben cumplir la consigna de Mao-Tse-Tung de unir firmemente a la clase obrera, con los campesinos, los intelectuales, la pequeña y media burguesía, con todos los sectores patriotas, para alcanzar la victoria final sobre la camarilla de Chiang-Kai-Chek y la agresión imperialista americana.»

La lucha de la democracia italiana se intensificará y ampliará después de las elecciones del 18 de abril.

DESDE CHECOSLOVAQUIA HACIA LA UNIDAD POLITICA DE LA CLASE OBRERA

El C.C. del Partido Comunista y el C.C. del Partido Socialdemócrata de Checoslovaquia han publicado un documento conjunto sobre la fusión de ambos partidos, en el cual se dice: «Durante los sucesos de febrero, los trabajadores del país se convencieron de la potencia de la unidad de las fuerzas obreras y republicanas. Nuestra unidad fortalecerá el Frente Nacional. Será un firme puntal del régimen democrático y popular y la garantía de un rápido y feliz desarrollo hacia el socialismo por el cual lucharon, sufrieron y murieron los mejores representantes de muchas generaciones.»

Después de la unificación de los dos Partidos en Rumania, del acuerdo de fusión en Hungría y en Polonia, la decisión adoptada por las direcciones de los Partidos checos, es una contribución poderosa a la liquidación de la división del movimiento obrero y a derrotar los planes de los jefes socialistas desechistas escisionistas, que al servicio de la reacción y del imperialismo anglosajón, tantos esfuerzos han realizado para mantener desunida y enfrentada a la clase obrera en los países capitalistas y en el plano internacional.

Para la clase obrera española es una nueva ayuda en la lucha contra el régimen de Franco y un estímulo para que realicemos la unidad de acción de comunistas y socialistas a más tiempo que denunciamos la política de Prieto como una política de capitulación ante la reacción española y al servicio de los imperialistas anglosajones.

En el camino de la consolidación de la democracia popular en Checoslovaquia, la unidad de los Partidos Comunista y Socialdemócrata es un paso de enorme importancia política.

Los peles de los imperialistas hacen esfuerzos desesperados para contenerlos. Para ello los reaccionarios del Kuomintang apelan a todos los recursos propios de los traidores a su patria. Con motivo de la ofensiva del Ejército Popular de Liberación en Manchuria, se ha comprobado una vez más que en las filas del ejército del Kuomintang están luchando japoneses. En los ataques al noroeste de Manchuria, entre los prisioneros hechos por las fuerzas del Ejército Popular de Liberación se encontraban muchos japoneses que luchaban en los regimientos de artillería y en otras unidades de las fuerzas de Chiang-Kai-Chek.

En este ambiente de victoria se está preparando en la China liberada la primera conferencia de sindicatos que se celebrará en Harbin (Manchuria) el 10 de junio.

En la convocatoria para dicha conferencia se dice: «Solamente en las zo-

nas liberadas, donde los obreros, los campesinos y todo el pueblo trabajador son los dueños, se goza de plenos derechos políticos, por primera vez en la historia de China. «Solamente en las empresas nacionalizadas de las zonas liberadas ha desaparecido la explotación por primera vez en la historia de China, y en las empresas privadas, el obrero ha sido aliviado de la explotación trabajándose en todas partes de acuerdo con los intereses de la sociedad y con nuestros intereses inmediatos y futuros como clase obrera.»

Los trabajadores mineros norteamericanos responden con la huelga a las medidas de represión de Truman

A los cinco días de dar por terminada la huelga que sostuvieron durante un mes, los mineros de los Estados Unidos, se han declarado en huelga general el lunes pasado, en todas las minas como protesta por la aplicación a su sindicato de la ley antiobrera Taft-Harley.

La acción de los mineros tiene gran importancia para toda la clase obrera norteamericana porque la sentencia del juez que ha condenado a su sindicato como culpable de «un delito civil y criminal» significa un precedente para la aplicación de la ley antiobrera Taft-Harley de esclavitud contra todo el movimiento obrero.

Los mineros comenzaron a abandonar el trabajo tan pronto como tuvieron noticias de la sentencia y su sindicato ha declarado que «no se arrancará ni un kilo de carbón en tanto no se anule la arbitraria sentencia». La Prensa norteamericana anuncia que el paro de los mineros ocasionará graves perjuicios a la economía del país.

noticias de la URSS

UN grupo de geólogos soviéticos acaba de hacer un viaje de exploración por la región ártica, en la península de Tamyr cuya zona montañosa se hallaba inexplorada. Los exploradores han descubierto un bosque prehistórico entrado, donde yacen copas de árboles petrificados cuyo diámetro mide hasta 1,80 metros. Se ha encontrado el tronco de un árbol petrificado de 4,80 metros de altura y cuya estructura está perfectamente conservada.

En los sedimentos coloreados de las copas de carbón se han recogido interesantes colecciones de la fauna y de la flora de la época paleontológica.

LOS sindicatos soviéticos se preparan activamente para las vacaciones de primavera y verano. Este año se dedicarán 300 millones de rublos para reformas e instalaciones en sanatorios, casas de reposo, y centros de vacaciones.

Funcionarán 120 establecimientos de esta clase en las regiones más pintorescas del país, hasta el lejano Oriente, como en Kamchatka, para los obreros que se pesquen y en la isla de Sajalin para funcionarios de la enseñanza.

Los metalúrgicos, mineros, ferroviarios, los obreros del textil, etc. tendrán a su disposición casas de reposo cerca de Moscú y de Leningrado, en el Kazakstán, en Armenia, en Georgia, en la Ucrania occidental y en las Repúblicas bálticas. 1.870.000 trabajadores serán enviados este año por su sindicatos a los sanatorios y casas de reposo.

Al mismo tiempo que se construye una fábrica de gas en las proximidades de los ricos yacimientos carboníferos de Angren, ha comenzado a montarse la instalación de gas en Tachkent, capital del Uzbekistán.